














Løsning oppgave 3 
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1. Darcy enheter i parantes: 
    qx: volumrate (cm3/s) 
    k: permeabilitet (D) 
    A: areal (cm2) 
    µ: viskositet (cP) 
    dp/dx: trykkgradient (atm/cm) 
    α: omregningsfaktor 
    ρ: tetthet (g/cm3) 
    g: gravitasjonskonstant (cm/s2) 
    ϴ: helningsvinkel 
 
2. k = 1 D når A = 1 cm2 , µ= 1 cP,  dp/dx = 1 atm/cm,  qx = 1 cm3/s og ϴ = 00  
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c)  
 



PC

SW1,0

Drenering
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1. Kapillærtrykk er definert som trykkforskjellen mellom to ublandbare fluider som for 
eksempel olje/vann og luft/vann 
 
2. I en vannfuktende sandstein der olje skal fortrenge vann er terskeltrykket det minste 
trykket oljen må ha for å trenge inn i sandsteinen 
 
3. Drenering har vi når en ikke-fuktende fase fortrenger den fuktende fase 
 
4. Residuell vannmetning representerer vann som ikke er mobilt dvs. vann som er fanget i 
poresystemet pga. kapillærkrefter 
 
5. FWL: Pc = 0 dvs. Po = Pw  
    OWC: Høyden over FWL der Sw = 1 
 
6. hgPP ww ⋅⋅−= ρ  

n)(konvensjo fase fuktende og fuktende-ikke mellomeransen  trykkdiff
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7. vannoljevannolje
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    Eks.: OWC dvs.  0,1   vedm 85,4107,20103469,2 34 ==⋅⋅⋅= −
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Pc (kPa) Sw Høyde (m) 
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d) 
1. Andel av den totale produksjon som kan tilskrives de enkelte drivmekanismer 
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2. 33 Rm 60847Rm 280403217,0 =⋅=⋅ we BW  

    We = 60847 Sm3 da Bw= 1 Rm3/Sm3 

 
3. NP/N = 0,159*106/1,59*106 = 0,10  
 
4. Trykkavlastning gir meget høy utvinningsgrad (~ 70%) for gass/gasskondensater pga. gassens 
ekspansive virkning. For de fleste oljefelt vil ”olje+løst gass” være hoveddrivmekanismen og 
utvinningsgraden blir betydelig lavere (10 – 20%). Produksjon ved vannflømming gir vesentlig høyere 
utvinningsgrad (~50%) pga. gunstig mobilitetsforhold mellom vann og olje (M0 ~ 1). Unntak er oljefelt 
med gasskappe og tilfeller der vanninntregningen er stor. 
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